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Κυρίες και κύριοι, καλημέρα σας, 

Εκ μέρους του Προέδρου και του Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΕΒ, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω 

για την πρόσκληση και να σας συγχαρώ για το σημερινό σας συνέδριο, το οποίο αποτελεί το 

πρώτο του Συνδέσμου, μια εκδήλωση «ορόσημο» για την κανονιστική συμμόρφωση. 

Η Ελλάδα βγήκε από τα Μνημόνια και το ζητούμενο είναι να μπει σε σταθερή, αναπτυξιακή 
τροχιά.  

Τα τελευταία στοιχεία που δημοσίευσε ο ΣΕΒ, στο εβδομαδιαίο δελτίο, για την πορεία την 
οικονομίας, εμφανίζουν τη χώρα σε πορεία ανάκαμψης.  

Έχουμε μια καλή πορεία των εσόδων. 

Συνεχίζεται ο  δυναμισμός των εξαγωγών. 

Μειώνεται σταδιακά το ποσοστό ανεργίας.  

Οι επενδύσεις αυξάνονται πάνω από 10% με ετήσιο ρυθμό. 

Τα στοιχεία αυτά είναι θετικά αλλά δεν επαρκούν για να φύγει η χώρα μπροστά. 

Το καίριο ερώτημα και ζητούμενο που προκύπτει με την έξοδο από τα Μνημόνια, είναι γιατί η 
οικονομία που είναι τόσο συμπιεσμένη μετά από χρόνια κρίσης, δεν απογειώνεται.  

Γιατί δεν έρχεται ένα επενδυτικό τσουνάμι. Γιατί παραμένουν υψηλά τα spreads, γιατί το 
χρηματιστήριο παραμένει αναιμικό. 

Ένα σημαντικός λόγος είναι ότι τα βασικά ερωτήματα για τις μακροχρόνιες προοπτικές της 
ελληνικής οικονομίας παραμένουν.  

Τα υψηλά πλεονάσματά 3.5% του ΑΕΠ μέχρι το 2022, το υψηλό δημόσιο χρέος, οι διαχρονικές 
διαρθρωτικές αδυναμίες που παραμένουν ως εμπόδια δημιουργούν επιφυλακτικότητά στους 
υποψήφιους επενδυτές για το εάν η Ελλάδα έχει γυρίσει οριστικά σελίδα.  

Με υψηλά πλεονάσματα οι δανειστές έχουν εξασφαλίσει ότι το χρέος θα εξυπηρετείται κανονικά. 

Όμως, τα υψηλά πρωτογενή πλεονάσματα που έχουν συμφωνηθεί, λειτουργούν υφεσιακά, είναι 

δηλαδή πρόσκομμα για την ανάπτυξη. 

Ο μεγαλύτερος πλέον κίνδυνος για την Ελλάδα, είναι να εισέλθουμε σε μια μακρά περίοδο 

στασιμότητας με χαμηλή ανάπτυξη και υψηλή ανεργία. 

Ο κίνδυνος είναι να εξυπηρετούμε το χρέος χωρίς να μεγαλώνουμε την πίττα, και η χώρα να 

σέρνεται με αναιμικούς ρυθμούς ανάπτυξης. 

Με την ομαλή εξυπηρέτηση του χρέους, με την Ελλάδα να μην αποτελεί πλέον συστημικό κίνδυνο, 

η προοπτική αυτή δεν ενοχλεί  τους δανειστές μας. 
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Δεν συμφέρει, όμως, εμάς. 

Για να ξεκολλήσει η οικονομία, για να μεγαλώσει η πίτα, για να δημιουργηθούν καλές θέσεις 
εργασίας, θα πρέπει να στοχεύουμε σε μια αλματώδη ανάπτυξη της τάξης τουλάχιστον του 4% 
ετησίως 

Αυτό σημαίνει ότι η χώρα πρέπει να προσελκύσει σημαντικές επενδύσεις.   

Βασική προϋπόθεση  για την προσέλκυση επενδύσεων είναι να διαμορφώσουμε ένα σχέδιο 
παραγωγικής ανασυγκρότησης δηλαδή, την κατεύθυνση προς την οποία πρέπει να κινηθεί η 
ελληνική οικονομία. 

Διότι ναι μεν, το μερίδιο των επενδύσεων ως ποσοστό του ΑΕΠ, ήταν στο υψηλό 26% πριν την 

κρίση. 

Η συντριπτική, όμως, πλειονότητά τους κατευθυνόταν στους διεθνώς μη εμπορεύσιμους κλάδους 

της οικονομίας δηλαδή σε αυτούς με χαμηλή παραγωγικότητα άρα και χαμηλές αποδοχές. 

Αυτό που θέλω να τονίσω, είναι ότι το ζητούμενο δεν είναι η Ελλάδα να καταστεί χώρα φθηνών 
ευκαιριών.  

Το ζητούμενο, είναι μία ευρωπαϊκού τύπου ανάπτυξη με υψηλή προστιθέμενη αξία που θα 

δημιουργήσει θέσεις εξειδικευμένης εργασίας με υψηλές αποδοχές για τους εργαζόμενους. 

Θα πρέπει συνεπώς, να δώσουμε έμφαση στην παραγωγή ποιοτικών, υψηλής προστιθέμενης 
αξίας προϊόντων και υπηρεσιών σε εξειδικευμένες αγορές.  

Κεντρικό στοιχείο τους, πρέπει να είναι η στήριξη της βιομηχανίας και της μεταποίησης ως 
βασικά συστατικά μιας εθνικής αναπτυξιακής στρατηγικής.  

Κυρίες και κύριοι, 

Ο  ΣΕΒ αποδίδει ιδιαίτερη σημασία στην  κανονιστική συμμόρφωση και στην αξία της στη 

σύγχρονη επιχειρηματικότητα.  

Ποιος, όμως, είναι ο ρόλος των επιχειρήσεων σε αυτό το πλαίσιο;  

Τι μπορούν να κάνουν;  

Και γιατί σήμερα συζητάμε, εδώ, για την κανονιστική συμμόρφωση ως ανταγωνιστικό 

πλεονέκτημα; 

Στον ΣΕΒ, υποστηρίζουμε ότι η ελληνική οικονομία έχει ανάγκη από δυναμικές, ανταγωνιστικές, 

καινοτόμες και εξαγωγικές επιχειρήσεις.  

Επιχειρήσεις που σέβονται κατά τρόπο ουσιαστικό και όχι προσχηματικά τη νομοθεσία γι’ αυτό 

και εντάσσουν στον τρόπο λειτουργίας τους, αλλά κυρίως στις αρχές και στην νοοτροπία τους, τις 

εκάστοτε απαιτήσεις του κανονιστικού πλαισίου.  

Επιχειρήσεις που επιλέγουν να επενδύσουν σε προσωπικό και πόρους για την πρόληψη των 

φαινομένων απάτης, το σεβασμό στα προσωπικά δεδομένα, την υιοθέτηση των αρχών εταιρικής 

διακυβέρνησης.    

Αυτά τα στοιχεία, αποτελούν και τα πλεονεκτήματα που προσφέρει η λειτουργία της κανονιστικής 

συμμόρφωσης σε μια επιχείρηση. 

Όμως, αυτό το γνωρίζετε εσείς καλύτερα από οποιονδήποτε άλλο, καθώς είστε οι ειδικοί του 

τομέα.  
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Είστε τα στελέχη που πρέπει να φέρετε εις πέρας αυτές τις αποστολές στις επιχειρήσεις σας, 

πείθοντας τη διοίκηση, αλλά και τους συναδέλφους σας, ότι αξίζει να επενδύσουν στην 

κανονιστική συμμόρφωση.        

Κυρίες και κύριοι, 

Δυστυχώς, στη σημερινή ελληνική πραγματικότητα, ιδίως μετά την έλευση της κρίσης, η 

κανονιστική συμμόρφωση αντιμετωπίζεται, αρκετά συχνά, ως μια τυπική υποχρέωση που 

επιβάλλει το θεσμικό πλαίσιο.  

Δεν είναι τυχαίο ότι η πλειονότητα των επιχειρήσεων με δομημένες Διευθύνσεις Κανονιστικής 

Συμμόρφωσης, προέρχεται από τον χρηματοπιστωτικό τομέα, όπου υφίσταται πλαίσιο 

υποχρέωσης.  

Στους υπόλοιπους κλάδους, υπάρχει ακόμα, μεγάλη απόσταση από το επιθυμητό επίπεδο.  

Χαρακτηριστικότερο παράδειγμα, είναι ο τρόπος με τον οποίο πολλές από τις επιχειρήσεις 

αντιμετώπισαν την πρόσφατη κανονιστική υποχρέωση που προέκυψε από το νέο Κανονισμό για 

τα προσωπικά δεδομένα.  

Σας θέτω το ερώτημα. 

Την προσέγγισαν ως μια ευκαιρία για ανασυγκρότηση ή ως περιττό βάρος; 

Μάλλον ως βάρος…  

Στον ΣΕΒ, έχουμε αναλάβει, εδώ και καιρό, δράσεις προσπαθώντας να αποδείξουμε ότι υπάρχει 

τρόπος για επίτευξη αυτού που ονομάζουμε «έξυπνη συμμόρφωση». 

Να μετατρέψουμε δηλαδή, μια κανονιστική υποχρέωση σε ενεργητική δράση με πολλαπλά οφέλη 

για την επιχείρηση.  

Ακριβώς αυτό το σημείο, είναι και το πιο κρίσιμο κατά την άποψη μου. 

Είναι και το σημείο με το οποίο θα ήθελα να ολοκληρώσω το σύντομο χαιρετισμό μου, 

μεταφέροντας ένα μήνυμα από την αγορά προς τους ειδικούς του κλάδου αλλά και προς την ίδια 

την αγορά.   

Οφείλουμε να ξεφύγουμε από την προσέγγιση της κανονιστικής συμμόρφωσης ως τυπική μόνο 

υποχρέωση.  

Πρέπει να εργαστούμε από κοινού ώστε να κάνουμε την κανονιστική συμμόρφωση «ελκυστική» 

και συνώνυμο της καλής φήμης της επιχείρησης.  

Στο σημερινό συνέδριο, πρέπει να πάμε τη συζήτηση πιο πέρα και να αναζητήσουμε τρόπους 

ώστε αυτή η κανονιστική συμμόρφωση, να αποτελέσει οργανικό κομμάτι μιας επιχείρησης.   

Η κανονιστική συμμόρφωση εκφράζει ένα ισχυρό μήνυμα της ηγεσίας μιας επιχείρησης και για το 

που βρίσκεται σήμερα, αλλά κυρίως για το πού θέλει να πάει αύριο.  

Σημαίνει ότι αυτά που απαιτούνται, αυτά που υπόσχεται μπορεί να τα εκπληρώσει με 

ακεραιότητα.  
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Σημαίνει ότι λαμβάνει μέτρα,  και δεν διακινδυνεύει με την επιβολή προστίμων και βεβαίως με τη 

φήμη της, ευρισκόμενη αναμεμειγμένη σε ισχυρισμούς σκανδάλων και λοιπών περιπτώσεων 

διαφθοράς ή παράβασης της νομοθεσίας.  

Ότι προάγει την ηθική και τη διαφάνεια επιλέγοντας να είναι ειλικρινής απέναντι στον επενδυτή, 

στον πελάτη, στον εργαζόμενό της.   

Ότι προστατεύει την περιουσία και τον πλούτο της από φαινόμενα σύγκρουσης συμφερόντων και 

απάτης, λειτουργώντας ως «γραμμή άμυνας».  

Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι στον ΣΕΒ θα έχετε έναν θερμό υποστηρικτή του έργου σας, αλλά 

και έναν αυστηρό κριτή των προσπαθειών σας.    

Σας συγχαίρω για τη σημερινή πρωτοβουλία και διοργάνωση, σας ευχαριστώ πολύ για τη 

συμμετοχή σας και σας εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες σας.  

 


